

## 巴拉圭加強遠距教學

駐巴拉圭共和國大使館教育參事處

巴拉圭遠距教學正日益普及化。其中一個成功的例子是由 ABC 彩色報、千禧學校及巴國家職訓中心 (SNPP) 所共同執行的計畫，迄今已透過遠距教學訓練近 2 萬名技術員。

千禧學校校長 Osvaldo Lapuente 日前在國立亞松森大學科技學院為期一週的「遠距教學研討會」中主講 2 個題目，分別為「遠距教學的社會影響力：以 ABC 彩色報、千禧學校及巴國家職訓中心 (SNPP) 共同執行計畫為例」及「以競爭力為基礎 規劃教師一人一電腦」。渠指出上述遠距教學計畫係 5 年期，獲得空前成功，培育出各專業領域的技術員，畢業後分別自行創業或受雇於企業。

該計畫由國家職訓中心提供師資，初期華路藍縷，因學生的年齡層從 18 歲到 83 歲，跨越各種專業領域，且來自全國各地，文化差異大。不過計畫係由異業結合，教學用教材透過 ABC 彩色報的派報系統送到學生手中，課程儘量以深入淺出的方式使學員快速理解。這項遠距教學系統甚至深入監獄，目前亞松森 Tacumbu 監獄有 500 名受刑人選讀電子學或其他專業，並順利考取證照。

本項計畫在國立亞松森大學科技學院所舉辦的遠距教學研討會中亦獲得來自智利、阿根廷、巴西及烏拉圭等國際專家的讚賞。

資料來源：ABC 彩色報地方版第 38 頁，2013 年 9 月 20 日